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У сучасних умовах розвитку України питання прозорості управління 

місцевими бюджетами набуває все більшого значення. Це пов’язано з 

процесами європейської інтеграції, які передбачають впровадження принципів 

відкритості, підзвітності та ефективного використання фінансових ресурсів. 

Прозорість бюджету означає доступність інформації про формування, 

розподіл і використання коштів для громадян. Як зазначає О. Кириленко , 

відкритість бюджетного процесу сприяє підвищенню довіри населення до 

органів місцевого самоврядування та покращує якість фінансового 

управління[1, c.10]. 



32 
 

В умовах децентралізації місцеві бюджети отримали значно більше 

ресурсів і повноважень. Це створило можливості для розвитку громад, але 

одночасно підвищило вимоги до прозорості їх використання.  

Європейська практика показує, що прозорість бюджету включає не лише 

оприлюднення даних, а й залучення громадян до бюджетного процесу. До таких 

механізмів належать громадський бюджет, відкриті обговорення, доступ до 

публічної інформації та використання електронних сервісів. В Україні ці 

інструменти поступово впроваджуються, особливо в умовах цифровізації 

державного управління. 

На думку Т. Бондарчук, важливу роль у забезпеченні прозорості відіграє 

електронне урядування. Воно дозволяє громадянам отримувати інформацію про 

бюджет у зручній формі, що сприяє підвищенню рівня контролю за діяльністю 

органів влади[2, c.53].  

Разом з тим, існують певні проблеми у цій сфері. Серед них можна 

виділити складність бюджетної інформації, недостатній рівень фінансової 

грамотності населення, а також формальний підхід окремих органів влади до 

оприлюднення даних. Це ускладнює реальну участь громадян у бюджетному 

процесі[3, c.75]. 

У контексті європейської інтеграції важливо орієнтуватися на міжнародні 

стандарти прозорості. Досвід країн ЄС свідчить, що відкритість бюджетів 

сприяє зменшенню корупційних ризиків, підвищенню ефективності витрачання 

коштів та зміцненню довіри до влади. 

Отже, прозорість управління місцевими бюджетами є важливим фактором 

розвитку демократичного суспільства. Вона забезпечує підзвітність органів 

влади та створює умови для активної участі громадян. Подальше вдосконалення 

цієї сфери потребує розвитку електронних інструментів, підвищення фінансової 

грамотності населення та забезпечення реальної відкритості бюджетної 

інформації.  
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В умовах повномасштабної збройної агресії проти України питання 

національної безпеки набуло особливого значення. Якщо раніше безпеку 

держави переважно пов’язували з діяльністю центральних органів влади, 

Збройних Сил та правоохоронних органів, то сьогодні важливу роль у цій сфері 

відіграють і органи місцевого самоврядування..  




